市人社局在全省率先推出"无证明社保"服务

97项事项实行"免证办"

最泰安全媒体记者 杨文洁

9月29日上午,泰安市人民政府新闻办公室召开"走在前、开新局"主题系列新闻发布会第十场,介绍我市人社工作"稳就业 助发展 强服务 惠民生"的相关情况,并就公益性岗位工作、"无证明社保"工作、技能人才工作等回答记者提问。

235名人社服务专员包保全市2100多家企业

记者了解到,今年以来,市人 社局深入贯彻落实省、市第十二次 党代会精神,按照"走在前、开新 局""登高望远、奋力争先"的要 求,主动担当、加压奋进,全力稳 就业、助发展、强服务、惠民 生,各项工作取得了突破性进 展,为我市经济社会高质量发展作 出了积极贡献。

市人社局提高政治站位,全力服务大局,坚持党建引领凝聚奋进力量,提出"1221"的总体工作思路,坚持以党建引领全力推动人社事业高质量发展,助力新型工业化强市建

设;打响"才聚泰安·链通未来"人才品牌,紧扣新型工业化强市建设大局,紧扣13条产业链发展所需,通过举办大型引才活动、校园宣讲和直播入企等方式,加强人才政策宣传,延伸就业服务触角;建立"人社政策宣传,延过企业家"服务机制,明确235名人社服务专员包保全市2100多家企业,重要人社政策出台后,第一时间精准送达企业负责人手中,确保政策精准解读、精准落实。

市人社局落实就业政策,稳定扩 大就业,持续稳就业保就业,出台政 策,全力做好高校毕业生稳就业工 作。截至目前,全市新增城镇就业3.17万人,就业形势保持稳定。市人社局不断提升公共就业服务质量,开展招聘活动273场,提供岗位7.7万个;顶格推进公益性岗位扩容提质行动,提前7个月超额全面完成城乡公益性岗位开发上岗任务;落实助企纾困政策,落实际低企业单位部分养老保险费率、阶段性缓缴养老保险费、阶段性降低失业保险费率、就业创业扶持政策、失业保险稳岗返还等政策,为企业减负5.72亿元,稳定就业岗位28.14万个。

创新社保卡服务,积极构建线上线下相结合模式

市人社局着眼便民惠民,推进 社保改革,完成退休人员养老金调 整工作,平均涨幅4%,惠及全市35 万余人;提高居民养老保险基础养 老金最低标准,每人每月提高10 元,惠及全市99万余人。此外,市 人社局在全省率先推出"无证明社 服务, 97 项事项实行"免证 办",业务办理平均提速50%。市人 社局创新12333"我来办"电话服 务,将高频服务事项纳入电话办 今年以来接听来电10.2万 个,在全省12333考核中保持第1 名,同时创新社保卡服务,积极构 建线上线下相结合模式, 社保卡服 务体系多层次、广覆盖,线上实现 社保卡重点业务全流程网办,线下 306个服务网点提供即时制卡服务。

市人社局加强引才育才,提升

人才服务,健全完善人才引育政 策, 围绕服务新型工业化强市建 设,配合制定人才政策"加强 对企业新引进的博士、 版 士、本科生给予生活补贴、一次性 购房补贴等; 技能人才队伍持续扩 大,全面推行企业自主评价工作,大力推进"金蓝领""企业新型 学徒制"培训,广泛开展职业技能 今年以来,全市职业技能等 竞赛。 级认定获证总人数10382人,其中 高技能人才4434人。此外,市人社 局广泛开展人才引进活动,深入开展 人社"6+1"带你找工作活动,在高校设立"引才工作站",全市共引进大学 生 18302 人、硕士 954 人、博士 47 人,海外留学人员109人。

市人社局扎实推进全国一体化在线监管平台支撑根治欠薪工

作,率先实现580万条核心数据与 国家平台互联对接。全市根治欠薪 工作成效显著, 欠薪投诉批次、涉 及人数、涉及金额持续下降;农民 工实名制覆盖率、人工费拨付金 额、农民工平均工资大幅提升,有 力维护了农民工合法权益。市人社 局积极提升劳动人事争议调解仲裁 工作效能,坚持"预防为主、基层 为主、调解为主",全面提升劳动人 事争议处理效能。截至目前,全市 劳动人事争议仲裁机构立案同期下 降18.11%, 仲裁结案率列全省第4 位,调解成功率列全省第3位。此 外,市人社局建立仲裁监察联动机 制,建立"仲裁+监察" "一个窗 三个联动、十项制度",形成全 \square 流程联动模式,促进劳动关系和谐

泰山"民族团结号"旅游专线开通运行

打造一个贯通山下、山上的民族团结进步流动宣传平台

本报讯(最泰安全媒体记者董文一)9月28日,全省首条"民族团结号"旅游专线——泰山"民族团结号"旅游专线在泰山脚下正式开通运行。该旅游专线包含天外村——中天门旅游巴士和中天门——南天间山东道旅游专线,打造了一个贯通传平方,成为我市宣传民族团结进步流动宣传平台,成为我市宣传民族团结进步、下、山上的民族和睦城市形象的一张亮丽名片,为泰山旅游赋予了民族团结进步的深刻内涵。

泰山"民族团结号"旅游专线的巴士与索道箱体上由外到内部和了民族团结的气息。巴士车头和索道箱体的显著位置标识着"民族团结号""中华民族一家亲同心共筑中国梦"等字样,车内电子显大屏滚动播放民族团结主题宣传内容,引导游客树立中华民族共同同感兴高识,不断增强各族群众的认识可到生车游览泰山的同时,可以感受到

浓浓的民族团结之情。"来自乌鲁木 齐市的维吾尔族游客吐尔洪说。

据泰山旅游集团主要负责人苏庆华介绍,泰山"民族团结号"旅游专线的开通可以发挥客运车辆、索道、景区景点客流量大、接触面广、互动性强的优势,建立移动的民族团结主题教育基地,让游客在领略泰山文化、感悟泰山精神中,铸牢中华民族共同体意识。

中,铸牢中华民族共同体意识。 打造泰山"民族团结号"旅游 专线是我市落实山东省第22个民族团结进步宣传月活、贯彻落案。 省深化、铸牢中华民族共同人。 我市加强民族团结进步工作、 我市加强民族团结进步工作、 我市加强民族团结进步工作、 我市加强民族团结进步工作。 我市加强民族对信体意识走将。 大泛掘泰山景区碑碣石刻、古源, 是 大挖掘泰山景区碑碣石刻、方源展 大挖掘泰山文化和民族融合发, 方加强泰山文化和民族融合发, 发 做好铸牢中华民族共同体意识的理 论研究、展示体悟、宣传教育3个 方向发力,集中精力编写1套泰山 铸牢中华民族共同体意识专题讲解 词, 打造山上、山下2条铸牢中华 民族共同体意识专题体悟路线, 充 分发挥景区旅游车、研学教育、中华泰山成人礼、封禅大典演出等4 个平台的载体作用,设立N个铸牢 中华民族共同体意识泰山元素符 号、文化艺术产品、特色手工艺品 的展示点、展示区、展示长廊,推 动铸牢中华民族共同体意识进景 点、进宗教活动场所、进民俗场 所、进办公场所、进文保单位,多 点发力,综合施策,不断弘扬中华 优秀传统文化, 创新打造铸牢中华 民族共同体意识的泰山教育基 地,在构建中华民族共有精神家园 上讲好"泰山故事"、发挥"泰山作 用"、贡献"泰山力量",为谱写民 族团结进步的泰安篇章汇聚磅礴 力量。

我市爱心人士 为老党员送去关爱



爱心人士为老党员送上慰问 品。最泰安全媒体记者 刘红川 摄

本报讯(最泰安全媒体记者 刘红川)为弘扬爱党爱国、尊老敬 贤的优良传统,9月29日下午,泰安 市道宏慈善协会联合岱岳区工商 联,组织爱心企业、爱心人士和公益 慈善志愿者,开展"喜迎党的二十 大 走访慰问老党员"主题活动。

慰问活动开始前,泰安市道宏慈善协会的志愿者瞻仰了夏张抗日武装起义纪念碑,参观了夏张起义 展室,了解了泰西起义的历史。"聆听老党员的讲述,看到珍贵的历史文物,我们更深入地了解了革命先烈的丰功伟绩,更深刻地认识到今天的幸福生活来之不易,我们应当向老党员致敬。"泰安市道宏慈善协会会长李洪刚表示。

随后,爱心人士走访慰问了岱岳区夏张镇的53名老党员,为每一位老党员送去了10公斤大米、10公斤面粉、1提茶叶和1件电热盐带。爱心人士详细询问了老党员们的生活起居、健康状况。老党员李呈安激动地说:"没想到大家还惦记着我们,我们心里热乎乎的。"

此次慰问活动让老党员感受到 了党组织和社会各界的关怀。李洪 刚表示:"国庆节、重阳节马上到 来,我们走访慰问作出过贡献的老 党员,重温党史,铭记党恩,送出 温暖。下一步。我们将继续深耕公 益事业,以实际行动喜迎党的二十 大胜利召开。"

享"无证明服务" 群众省力又省心

本报讯(最泰安全媒体记者张建)近日,市民刘女士到市民之家"水电气热信"联合服务窗口办理水气热过户业务,因着急出门忘了带身份证。在窗口工作人员的引导下,刘女士点击"爱山东"App"一码多证"板块,扫描"居民身份证"二维码,在线获取相关证照数据后,办理了水气热信息讨户变更。

刘女士享受的"无证明服 为",就是目前市公用事业服务"。 为全面推行的"一码通行"政府 多。为全面贯彻落实市委、市政策 著,中心围绕个人和企业用水用大用热全生命周期,聚焦企业和群气 从协同推进,以创建"无证明为事项,统有 ,综合运用数据共享、前置级、承诺告知、自查复查、前置服务等5种措施,在公用服务领域全面推行"无证明服务"。